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芝草自治区 町政懇談会 会議録 

 

１．開催日時 

    平成２８年６月２１日（火）  午後６時３０分～８時０５分 

 

２．対象地区・団体 

    芝草自治区 

 

３．代表者・参加者 

    大槻忠好自治区長ほか１６人 

 

４．開催会場 

    芝草集会所 

 

５．町出席者 

    町長 伊藤 勝、副町長 伊藤要一郎、参事兼総務課長 新田新也、企画情報課長 大竹 享、健康

福祉課長 渡部英樹、建設水道課長 成田信幸、町民税務課長 五十嵐博文、企画情報課長補佐 小

瀧武彦、企画情報課情報政策係長 佐藤泰久、企画情報課主査 武藤洋一 

 

６．代表自治区長あいさつ  大槻忠好 芝草自治区長 

皆さん町政懇談会にお集まりいただきありがとうございます。今日は伊藤町長、伊藤副町

長、関係課長の皆さんが出席されており、直接懇談できる大変いい機会です。今日は、前向

きな、建設的な意見を出していただき、有意義な懇談会にしたいと思いますのでご協力をお

願いします。 

 

７．町長あいさつ及び町政方針説明 

  今年度の町政方針、町の地方創生の取り組み、重点事業などを説明。具体的には、人口減

少･地域活性化対策の地方創生では、きのこ菌床栽培の推進による産地化や木質バイオマス生

産施設整備計画の策定に取り組み、産業の活性化と雇用の拡大を図ること、また子育て環境

充実のため、今年度から出産祝金を第１子目からの支給に拡充するとともに、来年４月の開

園に向け認定こども園（保育、教育および子育て支援の総合的なサービス提供施設）を整備

することを説明。交流人口の拡大では、今年８月２日にオープンする道の駅にしあいづ内の

地域連携販売力強化施設について、さらに国際芸術村事業を足掛かりとした移住・定住推進

の取り組みについて、また、生活環境整備では、町縦貫道路の整備促進や、国道 49 号睦合地

区からのトンネル化による代替路「会津防災事業」の早期着工に向けた町の取り組みなどを

説明。 

 

８．事業説明 

    認定こども園の整備と芝草保育所施設概要について、資料により渡部健康福祉課長が説明。 

 

９．地域課題等について   

自治区から事前に提出された地域課題等に対して、それぞれ担当課長より回答。災害時の

避難場所については、五十嵐町民税務課長が、町有バスの団体使用に関しては、新田参事兼

総務課長が、道路側溝の改修については、成田建設水道課長が回答。 
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１０．意見交換等 

  [質問等] 

    芝草遺跡前から二海堂看板店あたりまでの旧国道の側溝についてですが、水勾配が取れてお

らず、流れが悪く水がたまり、夏になるとボウフラの発生源となっています。この問題は以前

からの自治区の懸案事項でもあります。 

    それから、芝草保育所から長谷川理容店の前を通り長谷川建材前から道路を横断して防火水

槽の脇を通る側溝があります。この側溝だけでも流れるように改善してもらえないでしょうか。

水土里事業での実施を検討した経過がありますが、農地関連の側溝改修ではないため実施する

ことができず、現在に至っています。 

     

  [町]   

    現地を調査したいと思います。 

 

  [質問等]   

下水道非加入者に行政から加入してもらうよう指導することはできないのでしょうか。 

 

  [町] 

生活排水対策として下水道に加入してもらうよう周知するとともに、事業者等の排水に対

する指導については、関係機関につないでいきます。 

 

  [質問等] 

国道 49 号の溜め枡の関係について、国道事務所に直接談判し、昨年、ポンプ車で溜め枡を

清掃してもらいました。国道事務所からは、流れがよくなるよう改修工事を検討するという

回答をもらいましたが、その後、連絡がまだ無い状況です。排水路の設計自体がよくないよ

うです。 

 

  [町] 

そのような国道工事事務所とのやり取りについては町に教えてもらいたいと思います。町

としても国道工事事務所に要望等を行っているため、今後は町と連絡を取りながら対応して

いただきたいと思います。 

 

  [質問等] 

    保育所の桜の木が、ブランコに掛かっています。危ないので枝を落としてもらいたい。川崎

自動車側の桜の木も枯れており、工場の屋根等を壊さないよう早く伐採したほうがいいと思い

ます。 

芝草保育所が閉所した後、町として保育所施設を使う計画はあるのでしょうか。 

 

  [町] 

保育所施設の今後の利活用については、町の計画は現在のところありません。意見がござ

いましたら皆さんから出していただきたいと思いますが、一つの案として、町外から子ども

を連れてきたとき、西会津町には、幼児の遊び場が無いということを聞くため、そういった

子どもたちに開放できるような施設があってもいいと思っています。あるいは、土日曜に近

隣の子どもたちが保護者と自由に遊べるように開放するというのも一つの方法ではないかと

思います。 

また、ゲートボール場として地域で使ってもらうという案も考えられます。 
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  [質問等] 

芝草自治区と町が締結している保育所敷地に係る土地賃貸借契約は、今後どうなるのでし

ょうか。 

 

  [町] 

    今後、保育所施設の利用形態を踏まえて、あらためて芝草自治区の皆さんと協議したいと思

います。 

 

  [質問等] 

防災行政無線について、聞こえない区域があります。現在、新田か堀越のスピーカーから

の放送しか聞こえません。１カ所スピーカーを追加設置してもらうことはできないでしょう

か。 

 

  [町] 

  自治区から聞こえにくい場所について、あらためて連絡をもらい、業者とともに現地の再

調査を実施したいと思います。 

 

  [質問等] 

海老名建設前の国道 49 号と新田を結ぶ農道についてですが、芝草除雪ステーション内の重

機のパイプ車庫が農道上にあり、通り抜けできない状況です。利用頻度は少ない農道ですが、

改善できないでしょうか。 

 

  [町] 

  現地を調査したいと思います。 

 

  [質問等] 

西会津町は子育て支援が充実しており、西会津で子どもを産み育てたいと住所を移す人も

いるようです。こうした中、現在、芝草地区や西林地区工業団地の企業が町内の若者の雇用

を支えています。このため、既存企業の閉鎖、撤退ということになると大きな問題になりま

す。町には、企業との定期的な意見交換や支援をお願いしたいと思います。 

 

  [町] 

  昨今、新しい企業を誘致するということは極めて難しい状況であり、町では、町内に立地

する企業・工場を無くさないように力を入れていくことにしています。このため、副町長に

よる町内企業訪問を実施したところです。企業から出された要望・意見等を踏まえて、今後、

町としてしっかり対応していく考えです。 

 


